
UCHWAŁA NR XVIII/331/22 
RADY GMINY BOBROWICE 

z dnia 1 grudnia 2022 r. 

w sprawie skargi na dyrektora Zespołu Szkół Samorządowych w Dychowie 

Na podstawie art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego 
(tekst jedn. Dz. U. z 2022 r. poz. 2000 z późn. zm.) uchwala się, co następuje: 

§ 1. Uznaje się za bezzasadną skargę z dnia 5 października 2022 r. na dyrektora Zespołu Szkół 
Samorządowych w Dychowie z przyczyn faktycznych i prawnych wskazanych w uzasadnieniu do uchwały, 
które stanowi jej integralną część. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady zobowiązując go do zawiadomienia 
Skarżącego o sposobie załatwienia skargi. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady 
 
 

Łukasz Kamerduła 
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Uzasadnienie 

W dniu 6 października 2022 r. wpłynęła do Przewodniczącego Rady Gminy Bobrowice skarga rodzica 
ucznia na dyrektora Zespołu Szkół Samorządowych w Dychowie w przedmiocie publicznego krytykowania 
go z powodu rezygnacji z obiadów szkolnych, na forum klasy w obecności nauczyciela prowadzącego 
lekcję matematyki. 

Zgodnie z art. 229 pkt 3 Kodeksu postępowania administracyjnego organem właściwym do rozpatrzenia 
skargi dotyczącej zadań lub działalności kierowników gminnych jednostek organizacyjnych z wyjątkiem 
spraw określonych w pkt 2, tj. należących do zadań zleconych z zakresu administracji rządowej jest rada 
gminy. 

W myśl art. 227 Kodeksu postępowania administracyjnego, przedmiotem skargi może być 
w szczególności zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe organy  albo przez ich 
pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne 
załatwianie spraw. 

Przewodniczący Rady Gminy skierował skargę do rozpatrzenia przez Komisję Skarg, wniosków 
i petycji. 

Komisja rozpatrywała skargę na posiedzeniach w dniu 4 oraz 22 listopada 2022 r. 
Po zapoznaniu się z  wyjaśnieniami dyrektora oraz nauczyciela ustalono, że  w dniu 5 października 2022r. 
miała miejsce wizyta dyrektora w klasie na lekcji matematyki. Dyrektor nie potwierdziła faktu publicznego 
krytykowania ucznia na forum klasy, tylko chęć wyjaśnienia powodu rezygnacji z obiadów szkolnych przez 
zbyt krótką przerwę. Wyjaśniła również, że w celu rozwiązania problemu zwróciła się do ucznia 
wspomnianego w skardze oraz pozostałych uczniów korzystających z posiłków szkolnych  z zapytaniem, 
czy również spóźniają się na lekcje. Żaden z zapytanych nie potwierdził takiego zdarzenia. Dyrektor 
jednoznacznie podkreślała, że jej działanie było spowodowane troską o dobro uczniów i ewentualnym 
usprawnieniem funkcjonowania stołówki szkolnej. 

Skarżący podnosił również, że „połowa uczniów spóźnia się na lekcje, a druga połowa rezygnuje, 
ponieważ nie chce się spóźnić” oraz, że podczas przerwy obiadowej odbywają się „wyścigi uczniów”, co 
stanowi zagrożenie dla ich zdrowia. Komisja nie znajduje potwierdzenia tego zarzutu, gdyż od początku 
roku nie odnotowano jakichkolwiek zastrzeżeń w przedmiotowej sprawie. Dyrektor poinformowała, że 
wspomniany w skardze uczeń korzysta ze stołówki szkolnej od 7 lat i do tej pory nie zgłaszał problemu zbyt 
krótkiej przerwy. Jak ustalono przerwa obiadowa w szkole jest po czwartej godzinie lekcyjnej od godz. 
11.35 do 11.50 i trwa 15 minut, a nie 10 minut jak podnosi Skarżący. Uczniowie mogą również skorzystać 
z dodatkowej przerwy obiadowej po 5 godzinie lekcyjnej. 

Mając powyższe na uwadze Komisja nie dopatrzyła się złamania prawa i naruszenia obowiązków przez 
dyrektora, jak również nie znajduje potwierdzenia fakt krytykowania przez dyrektora „w zaciszu pokoju 
nauczycielskiego” i „w obecności osób trzecich”. 

Komisja uznała skargę za bezzasadną rekomendując swoją ocenę sprawy Radzie Gminy Bobrowice. 

Pouczenie: 

Zgodnie z art. 238 Kpa poucza się Skarżącego, że w myśl art. 239 Kpa w przypadku gdy skarga, 
w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na 
skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności - organ właściwy do jej rozpatrzenia 
może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy - bez 
zawiadamiania skarżącego. 
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